

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

|                           |                                  |                         |   |
|---------------------------|----------------------------------|-------------------------|---|
| Előfizetési ára           | Felelős szerkesztő:              | Laptulajdonos és kiadó: | Főmunkatárs: <b>Oszeszly M. Victor.</b> |
| Égész évre . . . . . 8 K  | <b>KOROM GYÖRGY.</b>             | <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>   | A nyilvánt. sora ery honon.             |
| Fél évre . . . . . 4 -    |                                  |                         | Kéziratokat nem adunk vissza.           |
| Negyed évre . . . . . 2 - |                                  |                         |   |
| Egyes szám ára 20 fillér. | <b>MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.</b> |                         |   |

## Az alkohol hatása a szellemi életre;

Irta: Dr. STEIN FÜLÖP főorvos, kir. tan. (Folyt. és vége.)

A mit az előzőkben az alkohol hatásáról a szellemi működés lefolyására mondtunk, az kisebb mennyiségekre vonatkozik; az, hogy nagyobb mennyiségben a szellemi működés lefolyását kézzelfoghatóan lassítja, nehezíti és megzavarja, az annyira köztudomású, hogy nem szorul beható tárgyalásra.

Arra kell immár áttérnünk, hogy miképpen hat kis mennyiségű alkohol a fel-fogásra? Itt ismét oly kísérleteket említek fel, melyeket Heidelbergban végeztek. A kísérletet úgy végezték, hogy a kísérleti egységnek azt tűztették ki feladatul, hogy egy deszkának körülbelül két centiméternyi hasadéknál átfigyelje meg a hasadék mögött forgó hengeren vagy gyorsan mozgó lemezen foglalt betűk vagy szótágok felbukkanását. A kísérleti egység a betűket vagy szótágokat rögtön nevezze meg. Kitért, hogy az alkohol körülbelül 1/2 l. sör — hatása alatt a felfogás kezdettől fogva gyöngítő, itt nem előzi meg tehát megkönnyebbülést, a mint ezt a szellemi tevé-

kenységnél (a szó szűkebb értelmében) látszólag természetes dologként észlelték.

Egy másik kísérletet Aschaffenburg tanár végezt Heidelbergban, ki megfigyelte, hogy a betűszedő munkájának pontossága alkohol hatása alatt mennyit szenved. 30 cm. alkoholnál, mi körülbelül 300 gr. bor-nak felel meg, a végzett munka értéke 10 %-al csökkent, azon munkával szemben, melyet alkoholélvezet nélkül végeztek. Nem kevésbé fontos azonban a betűszedőknek azon állítása, hogy ők azt hitték, miszerint alkohollal végeztek, mint a nélkül.

Még egy elemi egyműködés szolgált alkohollalhatás tekintetében lélektani kísérletek tárgyával: ez az emlékezőtehetség. Ideg rendszerünk és irányu normális működése nélkül a szellemi munka nem értékesíthető és annál megdőböntőbb, hogy ezen képesség már mérsékelt szesz élvezésénél is (kb. egy üveg bornál) gyöngül úgy, hogy az ittagságnak azon tünete, hogy a tartama alatt nyert benyomásokra nézve teljesen hiányzik a visszaemlékezés, nem egyéb, mint magasabb fok a már mérsékelt ivásnál meglévő állapotnak. Már most ahhoz tartjuk magunkat, hogy Stern tanár kísérleti vizsgálatai szerint, — a melyeknek eredménye gyakorlott bírák

előtt nem is volt meglepő, — a phantasia már egészen normális és egyszerű viszonyok közt is merész játékokt izehet agyunknak és hiogy egyes képzetek és fogalmak az agyban néha már régebben fennálló fogalomcsoportokba oszthatnak be, miáltal épségünkben és eredetiségünkben annyira szenvednek, hogy a visszaemlékezésnél egészen hamis vonatkozásban és elferdítve jutnak érvényre, ha ezt szem előtt tartjuk, be kell ismerünk, hogy a tanuvalomások oly benyomásokról, melyeket valaki mérsékelt alkohol élvezésekor, vagy azután nyert, legfőbb felényi bizonyító erővel bírnak. Olyan tanukat, kik észleleteik idején nagyobb mennyiségű alkohol hatása alatt állottak, egyáltalán nem is kellene megéskedtetni

Ez ellen fel lehetne hozni, hogy mind-ezen megfigyelések egészen egyszerű, kezdetleges lelki működésre terjednek ki, és hogy eredményeik bonyolultabb szellemi működésre nem alkalmazhatók. Ezen ellen-ér meggyőtesére azon kísérleteket akarom közölni, melyeket Jozs (semináriumi igazgató Bernben) tanítványaival végezt, mely kísérletekkel egyszerűsind megállapította az alkohol élvezetnek közvetlen hatását a szellemi munkára. Kísérleténél igénybe

## A gyáva.

Irta: MAURICE LEVEL.

— Épen a papirosaimat rendeztem, — mesélte Bordier államügyész — melyek egy meg-előzetesen bonyolult mérgezési pörre vonatkoztak Hertier esetére, aki a maga idejében óriási fel-tűnést keltett, amikor Lahier doktor lépett be hozzá az íródába.

Különös, kis ember volt; igen szorgalmas és jószívű. Akármilyen volt az időjárás, mindig zsebretejt kézzel bolyongani a város ut-cáin és ha véletlenül megszólították, hirtelen ösze-rezrent, mint az olyan ember, akit álmaiból riasz-tottak fel.

Eltekintve a betegeitől és azoktól, akikkel hivataloszerűen érintkezett, mindenki elkerült, visszavonultan élt, a városon kívül, egy szo-moru, rüdög házban.

Minden más alkalommal meglepődtem volna a látogatása miatt, de most, miután ebben az ügyben, amelyvel foglalkoztam, mint törvényszéki orvos szerepelt, nem csodálkoztam a megjelenésén.

Kezet fogtam vele és az orvos anélkül, hogy réám pillantott volna, lesütött szemmel kérdezte tőlem:

- Zavarom talán?
- Legkevésbé sem. Kérem, foglaljon helyet. Észrevettem rajta, hogy a rendesnél valami sápadtabb és remegett.

November hónapban voltunk. A mult éjjel óta esett az eső, az a lassu, csempes őszi eső, amely megdermeszti tagjainkat. Megkérdeztem tőle, vajjon fázik-e és erre zavartan, akadozó hangon válaszolta:

— Ó nem — ó nem!

— Előbb gyilkosságának kellett történi ke-rületünkben, — szóltam — hogy önt láthassam. Ugy-e. Hertier esetének közbüneltem, hogy ön ma látogatásával megiszta?

Mindenesetre.

Ajkába harapott, kétszer-háromszor meg-rázta a fejét és azután így folytatta az orvos:

— Ugyanis arra kérem önt, hogy mentsem föl a törvényszéki orvosi állásomtól Ne kér-dezze az okát, ne . . . Majd megülheti, vajjon a hivatásomát betölthetném-e? Különös, rendi-vüli dolgokat fogok leleplezni ön előtt.

Mialatt hozzámb beszélt, fölemelte a fejét és most először néztem a szemébe, a közön-séges, ravaszul pislogó szemébe, mely ebben a pillanatban valóban meglepő merevséggel pilantolt rám.

— Tehát itt nem ismernek eléggé, — kezdte az orvos. — Vagyis egyáltalán nem is ismer-nek engem ebben a városban. Nem tudják a multamat és épp erről a multról akarok önnel beszélni.

Nem szünetelt a vidéki orvosok szürke és egyhangú életére, — arra az életre, amely nem ismer sem irigységet, sem roményt, amely oda-ragad valami kis községhez és ahová Páris saja

halkak, mint elmosódó, tompa visszhang hangzik. Én Párisban éltm két évig és azután megháza-sodtam.

Ismét megakasztottam kérdésemet, amelyet hozzá akartam intézni és így folytatta:

— Örvégy vagyok. Mások az én helye-temben érdekházaagost köföttek volna és elő-sorban a pénzre tekintettek volna, én azonban szeredelmből nosállyam voltam.

Néhány hónapja voltam házas, amikor feleségem egészségi állapotában változás állott be. Nem mintha beteg lenne vagy egyeből panasz-kodna . . . Nem, de lesoványodott és bágyadt-nak látszott; az okát nem sejtettem.

Egyik éjjel amikor nem tudtam elaludni, holott a feleségem már rég aludt, valami hangot hallottam, amely nagyon különös mozgáshoz hasonlított.

Figyelmeim lettem erre a reendszeres zajra: a rekedtes lélegzésre, amelybe más hangok is vegyültek, aminekét akkor hallunk, ha szabályos időközökben egy meleg vízzel telt fazék fedetét a magasba emeljük.

Nem lehet, mondtam magamban. Te rosszul hallod . . . ha így volna, ez borzasztó lenne . . . A sorvadás! Nem, ez csak érzeiki csaldás; te messzrőlült.

Halkan és legán közelebb húzódtam és fel-tem . . . Sajnos, nem csaldotam. Rettenetes félelem fogott el. A gyógyíthatatlan betegség; undorító, önző és gyáva félelemmel töltött el, — azzal a félelem-mel, hogy én is megkaphatom ezt a betegséget.

vette a szellemi erő minden tényezőjét, a figyelmet, felfogást, emlékezőtehetséget, értelmiséget, sőt még a phantasiát is, azáltal hogy az egyszerű számolási műveletek köréhez tartozó feladatokat végeztetett, amelyeket egyszeri bemondásra 1-1 perc alatt kellett megfejtetni. A tanítványokat tíz tíz főből álló két csoportra osztotta, az egyik csoport jótanul, alkohol élvezése nélkül dolgozott, a másik pedig egy 1/2 l. sör hatása alatt összesen 16 kísérletet végzett; minden résztvevőnek 640 (16 szorozva 40) feladatot kellett megoldania. Jozs az eredményről teljesen pontos táblázatos kimutatást közöl, a melyből kiemelendő: A mérés-kelt alkoholélvezet, azaz 1-2 pohár sör vagy bor, kezdetben megkönnyítette a szellemi munkát 23% azonban súlyos utóhatása volt, amennyiben 1, 2, 3. óra múlva jelentékenyen csökkentette a munka értékét. 4.9 % 10.9. % és 12.5 %. A munka értékének csökkenése az alkoholt élvezők csoportjában az összes versenykísérletek átlagát véve 5.3 %-ot tett ki, a melyhez hozzá kell számítani a későbbi munkaórákban bekövetkezett kevésbé ellenőrzött káros következményeket. Reméljük, hogy az alkohol élvezete egy részével egészségére sem volt maradóan káros hatással. Eleinte erkölcsi verség fejegetett, amennyiben az ivó csoport örömmel nyult ismét a pohárhoz, hangzatos látásolgas diadalát és ebből kifolyólag az árpalé üdvöslét és értékét. De lassan-lassan elmut az utjongas, a jó fiúk gondteljes pillantással ülték sörük mellett, mint valami keserű orvosság előtt, panaszolva verségüket és az alkohol élvezetét követő nyomorúságos érzéseket. Szívból örültek a versenykísérletek befejezésének. Az alkoholbálynv imádása még inkább csökkent volna. ha szakás szerint, mint vesztés felnek sajátjukból kellett volna a költségeket (kb. 30 frt.) fedezniük.

## HIREK.

— **Főispánunk beiktatása.** Hosszu küzdelmes idősáak után végre — nem egy mint, nem is olyan régen — részünk lesz egy a megyének minden egyes tagjától óhajtott imopazs főispán beiktatásában. U. i. O csásár és Apostoli királyi Felségé 1906. évi április hó 24-én kelt legfelsőbb elhátróasával gróf Battyány Pált Zalavarmegye főispánjává nevezte ki.

Az új főispán állását f. é. május hó 15-én tartandó rendkívüli közgyűlésen fogja elfoglalni. — A közgyűlést a következőkben állapította meg a megyei állandó választmány: A közgyűlést 15-én délelőtt 9 órakor az alsópányéltetés főispán nyitja meg; majd a megyei bizottság testületileg O méltóságával templomba vonul, a hol lsteni tisztelet lesz. Ennek végeztével a gyűlésterembe visszatérnek, a főispánt küldöttségileg a közgyűlésre meghívják, akit a főispán eskütétel után Bosnyák Géza bizottsági tag fog üdvözölni. A rendkívüli közgyűlés befejeztével 12 órakor az „Arany Bárány” vendégfelében díszelő lesz. Teríték ára 4 korona.

— **Iskolalátogatás.** A mult csütörtökön azé e hó 10-én az alsólendvai iskolának megvizsgálására kiszállott dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, Zalavarmegye kir. tanfelügyelője. Elsőszben az állami polg. fiúiskolát látogatta meg, melynek tanítási eredményéről és az ott uralkodó együtt érzésről szerzett tapasztalatait jégzőkönyvbe foglaltatta Minden fölösleges kommentár heiyett álljon itt a d. u. fel 5 órakor tartott testületi jégzőkönyvnek záradéka. Kir. tanf. az igazgatónak az intézet példás vezetéséről és szellemi színvonaláról fejeleszéért a tanítástel tagjainak odaadó szolgálumukért köszönetét és elismerését fejezi ki és arra kéri őket, őrizték meg továbbra is testületi együtterzésüket, melynek nemcsak a maguk munkáját édesítik meg, de biztosítják az intézetnek a társadalom rokonszenvét és becsülését. — A polgári iskola megtekintése után Kiss Dénes polg. isk. igazgató kíséretében az izraelita iskolát látogatta, ahol a példás rend, kitünő feyelem és a minden tekintetben teljesen kielégítő eredmény jó hatással volt a kir.

tanfelügyelőre. Az ott működő tanítónevelő további kitartásra buzdítva távozott az intézetből. Este 6 órakor meglátogatta az iskolákat, ahol az elért eredmény feletti örömet fejezte ki.

— **Esküvő.** Városunknak egy mindenki által ismert, közszeretethen álló fiatal embere esküdött örök hűséget f. hó 10-én. Tóth Pál rom. kath. elemi iskolai tanító, az alsólendvai dalkör kiválóan képzett ügybuzgó karmester házasságot kötött Halpaly Juliska husszfallusi állami iskolai erényekben gazdag tanítónevelő Budapest. Adjon az lsten az új párnak hosszantartó zavartalan boldogságot, hogy az a szeretet, mely most lángol szíveikben necsak ne lohadjon, de a korral haladva fokozatosan hatványozódjék.

— **Lóosztályozás.** F. hó 8-án Alsólendvén vizsgálat alá vették a loállományt abból a célból, hogy a megfelelőek katonai célokra besorozzák. Örömmel adunk hírt itt arról, hogy az idén megégyezszen annyit vált be, mint a mult évben.

— **Bucusi.** Mindazon jóbarátaimtól és ismerőseimtől, kiktől személyesen nem bucsuzhattam el, ez utol mondok lsten hozzádot. HARTMANN LAJOS.

— **Büncselekmények.** Huzián Ferenc lendvaufalusi lakós lakásába betörték Völgyi István és Gombós János kerkeszant-mihályfalv lakosok, akik az ott talált 140 korona készpénzt magukhoz véve, kámfor módra ellilantak. A csendőrségnek azonban sikerült a gonosztevőket kézrekeríteni s most várják a méltó büntetést, mely rájuk kiszabva lesz.

Ács János és urának mindenben engedelmis hű hitvese egy találták, hogy a tyúk husnak igen jó ize van. Pénzt azonban sajnálták érte adni. Gondolták tehát mérészt és nagyot. Az éj szigorú és felebbentethen fátyola alatt Zselezen Ferencz vonultak, ahonnan 2 dr. tyuk elvették el. Sok hasznát azonban nem igen vehették, mert derűre ború következett. U. i. a csendőrség kézrekerítette őket és gondja lesz rá, hogy megtanulják miszerint a másénak nebands a nevé.

— **Az alsólendvai önk. tüzöltő egylet választása** az egylet f. évi rendes közgyűlését május 19-ének (szombat)

Ha pizsolyt szegtek volna a mellemnek és így szótolt volna hozzám: Ha egy lépést teszel, a halál fia vagy, talán lett volna annyi bátorságom, hogy előre lépjek. De ezren, hogy lépésről-lépésre, minden felelettel magunkba szívjuk e rettenetes betegség csúrát, tudni, hogy mi lesz a sorsunk: a lassú, elkerülhetetlen hátküzdődem — lehangyoni a szemét és el-poznati, hogy nemcsakora ugyanaz a sors ér a — enünket is, mint azt a teremest, aki mellőnkül és a lassu halál felé közeledik. . . . Lépésről-lépésre, percről-perce kísérni az emberi életnek ezt a pusztulását, — az a legkegyetlenebb, ami egy embernek szállyrésztül juthat.

Elmut néhány nap, a szenvedések napja, mialatt azon fáradoztam, hogy nyugodtan maradjak és mosolygjak. . . . Amellett szerettem ezt az asszonyt, szerettem és keserves könnyéssel hullattam miatta. Minden haszlatlan volt, most meg csak mint orvos tekintetem red. Titokban azt kívántam, hogy valamely hevesebb rohamra váltsa meg a kínlódásaitól, hogy szemből lépje ki ezt a szenvedést és adjon helyét a fájdalomnak. Idáig jutottam, amikor bűnré vettemem. Ez az asszony, az én feleségem, akit szerettemből vettem el, felelemmel tölött el. Nem tudtam többé mellette élni. A válás, a szakítás borzalmasnak tűnt föl előttem, amire nem szabad gondolnom. . . . Ellenben a gyűsságot nem rettentem vissza. . . . Megölni! Tehát meg-

öljem. — de hogyan? Az a mérég, amely nem nagy nyomol nagyon ritka.

Pokoli tervem támadt. A laboratóriumban nagymennyiségű mikrobaát tartogattam egy, hogy akár egy egész párisi városrészt is megmérgezhethettem volna. Vethettem volna kolerabacillásokat, amelyek biztosan és gyorsan hatnak; de a társasbámulókat előnyben részesítettem, mert ez a betegség nem keltezza feltűnést. Egyik napon belefejttem a feleségem levešébe . . . és utána a fejleményeket. . . .

Nem tártól sokáig. . . . egy hét leforgása után már mutatózók a jelek. Itt kezdődik bűnöm legborzalmasabb része. Nemcsak, hanem nem küzdöttem a betegség ellen, hanem bizottság kedvéért siettettem a betegséget. Egyengettem a betegséget. Egyengettem az utját, hogy mindenbául kiterjedjen és rombolását befejezhesse. Az első jobb diák megmondja önnek, hogy a lázas betegnek kerülni kell az erős lápláclek. En nem ettem, el-kegyetlenség és tizenket nap után megant a feleségem. . . .

Később bántott a lelkiismeretem, a furdaló lelkiismeret, amely nem engedett nyugton pihenni amelyelőt elaludtam és felébredtem, amely, mint a vad, a mellemre ugrott, husomat macargolta és fojtogatott. . . . Százszor is meg akartam élni magam, de gyáva voltam, mert nem mertem.

Gyáva vagyok, a szó legcsunyaabb értelmében; bűnömök csak egy mentsége van: a

félelem. Figyeljen rám, feleléből öltem. Borzasztó titkommal éltm, bár könnyebb lett volna nekem, ha megszabadulok az étlettől. És miért nem tettem ezt? Feleléből. De már elég, nem bírom tovább. . . . De mégsem volt bátorságom hogy a belepésem előtt megöljem magam. Most, miután önnek elmondtam bűnömöt meggyóntam, mondhatnám: megkönnyíbiltem. . . . de nem az állapotom olyan, mint az előbb. Csak egy két maradt bennem és ez minden egyebet kiszorít, a vérpad képe, amely vár réám és ettől még nagyobb, még rettenetesebb a félelem, mint minden egyébtől. De épp ez a félelem bántori arra, amit eddig még nem mertem megtenni.

Oly gyors mozdulattal, hogy nem is volt időm megakadályozni, öklével a halántékára csapott.

Tompa jáz hallászót, mintha egy érrepedt volna meg. . . . a test a szőnyegre rogyott. Meghalt.

Vizsgálót indítottak az önkívességá miatt de nem tudtak meg semmi. Lakásában házkutatást tartottak és az öreg irásolmányok egy fiókjában nagy csomó, megársított részvelevekkel találtak, amelyeket néhány nappal a felesége halála után intéztek hozzá.

d. u. 5 órájára tüzte ki a városháza tanácstermébe a következő tárgysorozattal: 1. az 1905. évi zárszámadás előterjesztése s a számvizsgáló bizottság jelentése, 2. parancsnoki jelentés az 1605. évről, 3. az 1905. évi költségvetés megállapítása. 4. jegyző választása, 5. a választmányban megválasztott 4 helynek betöltése és pedig 3-nak a működő tagok sorából, 1-nek a pártoló tagok sorából. 6. esetleges indítványok. Az 1905. évi zárszámadásokat Wortman Ármín egyleti pénztárnak urnál lehet betekinteni.

— **Választmányi ülés.** Az „Alsólendvai Dalkör” választmányának május hó 16-án (szerdán) választmányi ülése lesz, melyre a tagokat ez utón is tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Döntés előtt!** Mai számunk Dörge Közönyének egy külön kiadását tartalmazta. Tisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket ezen a szerencsétől különösen kedvelt bankházban beszerezni, mely központját május 1-én Kossuth-Lajos-utca 4 alá helyezte át.

Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, mert az ismert közmondás „Uj házam, új szerencse.” Altalános a vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték nagy nyereségei a Dörge Frigyes bankház t. veivonék jut osztályrészül. Csak a ki azonnal rendel, számíthat még egy Dörge féle szerencse szám megkaphatására.

### Hirdetmény.

Csenteferitfalu község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy az építendő

iskolákra szükséges téglá, homok, mész, cement és vasgerendák szállításra, továbbá kőműves, ác. asztalos, lakatos, badogos és kályhás munkákra vonatkozólag az árlejtést f. évi június hó 5-én d. e. 9 óra-kor a körjegyzői irodában megtartja

A tervezet és a feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csente, 1906. évi május 9-én.

HADROVICS ELEK ifj. VIDA VENDEL körjegyző. bíró.



## Fr. Kaiser-fee

**Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.**

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik saját egészségé ellen. — Kaiser-fee

**„Mell-Caramella” cukorkák**

fenyővel, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gége-rekedtség ellen. 4512 drb. közönlő-nyitványokkal igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 fillér.

Kapható: *Fuss F. Nandor* gyógyszerárban Alsólendván.

## SZŐLŐVESSZŐ

A világhírű  
**DELAWÁRE**

adja a legjobb bort!

**Oltani permetezni nem kell!!**  
a szőlőszet kince.

**A phyloxeraának ellent áll!!**

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinél.

**Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!**

**Nagymennyiségű sima s gyökeres Delawáre vessző eladás.**

Cím:

**Szőlőpartó és Takács.**

szőlőtelep tulajdonosok

Telep: **Alsó-Segesd**

Központi iroda **Felső-Segesd. (Somogy megye).**

**Egy jó házból való fiu tanoncul felvétetik**

Balkányi Ernő nyomdájában

Alsólendván.

## Az „alsólendvai önk. tűzoltó egyesület” 1905. évi zárszámadása.

| BEVÉTEL   |  | Korona | fillér | KIADÁS                                    |  | Korona | fillér |
|---|--|--------|--------|---|--|--------|--------|
| 1904. évi pénztári maradvány                            |  | 2044   | 24     | Szertár építési munka-díjak és anyag árak |  | 1599   | 12     |
| 1904. „ tagsági díjból                                  |  | 28     | —      | Fecskeendő- és szerelvény-javításért      |  | 127    | 50     |
| 1905. „ „   |  | 480    | —      | Rosenthal cégnek egyenruháért             |  | 402    | 70     |
| Az „Alsólendvai Takarékpénztár” adománya                |  | 120    | —      | Seltenhofer „ felszerelésért              |  | 3848   | 64     |
| Az „Alsólendvai Vidéki Takarékp.” adománya              |  | 30     | —      | Vasuti- és pósta-díjak                    |  | 54     | 74     |
| Matyasovszky Vincze ur adománya                         |  | 26     | 92     | Fecskeendő szállítási fuvarbérék          |  | 17     | —      |
| Az „Alsólendvai Takarékpénztár” kölcsöne                |  | 2915   | —      | Nyomtatványokra                           |  | 140    | 50     |
| Alsólendva város segélye                                |  | 1000   | —      | Bólti számlák                             |  | 15     | 42     |
| Az „Első Magyar általános biz. társ.” segélye           |  | 40     | —      | Megegyi tűzoltó szövetségnek tagsági díj  |  | 12     | 10     |
| A „Bécsi biztosító társaság” segélye                    |  | 20     | —      | Baleset biztosítási díj                   |  | 79     | 02     |
| A „Magyar Francia biztosító társaság” segélye           |  | 10     | —      | Egyleti szolga fizetése                   |  | 98     | —      |
| Alsólendva várostól Hármasmalonnak eladott fecskeendőrt |  | 300    | —      | József főherceget ábrázoló képért         |  | 10     | —      |
| Nyári mulatság jövedelméből                             |  | 57     | 14     | Osszesen                                  |  | 6404   | 74     |
| Alsólendva város adománya                               |  | 100    | —      |   |  |        |        |
| „Alsólendva Vidéki Takarékp.” adom. 1906-ra             |  | 40     | —      |   |  |        |        |
| Az 1906. február 1-i bál jövedelméből                   |  | 145    | 10     |   |  |        |        |
| Uj tagoktól egyenruha vételár visszatérítés             |  | 155    | 35     |   |  |        |        |
|   |  | 7511   | 75     |   |  |        |        |
|   |  |        |        | Egyenleg, mint pénztári maradvány         |  | 1107   | 01     |
|   |  |        |        |   |  |        |        |
|   |  |        |        |   |  | 7511   | 75     |

### VAGYON.

|                        | Korona | fill.  |
|------------------------|--------|--------|
| Készpénzben            | 1107   | 01     |
| Tagsági díj hátralék:  |        |        |
| Az 1901. évről         | 86     | — Kor. |
| „ 1904. „              | 122    | — „    |
| „ 1905. „              | 40     | — „    |
| Leltári tárgyak értéke | 6706   | 72     |
| Osszesen               | 8061   | 73     |

Alsólendván 1906. évi február 28-án.

**Wortman Ármín**  
egyi pénztárnok.

Jelen számadást a vonatkozó okmányok alapján megvizsgáltuk, s azt minden tételben helyesnek találtuk.

A SZÁMVIZSGÁLÓ-BIZOTTSÁG:

**Kiss Dénes.**

**Matyasovszky Vincze.**

**Kormos Ármín.**

# örök a szerencse kovácsa!

**Elmulthatatlan** a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereeményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereeményt, és pedig:

készszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereeményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereeményt továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5000, 3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereeményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

**125.000** sorsjegyre ismét **62.500** pénznyereemény jut és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!**

Sos pénz szerepe varázslja az életet! Talán megpártolja a feleséget vagy az asszonyt az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereeményért. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencse véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyereemény jut.

|                  |        |                    |        |                    |        |                    |        |
|------------------|--------|--------------------|--------|--------------------|--------|--------------------|--------|
| Adam, Adó        | 4949   | Dezso, Erzsébet    | 6411   | Ivan, Jolán        | 12365  | Ótó, Heléna        | 20441  |
| Adolf, Aenes     | 6314   | Éde, Eszter        | 9888   | Jakab, Jovsá       | 23784  | Osán, Sarcsisz     | 20890  |
| Adolf, Áron      | 9691   | Érik, Etel         | 19521  | János, Jozsef      | 20983  | Pal, Mészai        | 24238  |
| Agoston, Amália  | 10192  | Émil, Flóra        | 20680  | Jenő, Judika       | 24284  | Péter, Újvári      | 24277  |
| Alajos, Alon     | 20445  | Emil, Fanni        | 22027  | Jozsef, Karolin    | 24285  | Pista, Pál         | 28876  |
| Albert, Anatólia | 21619  | Enre, Fida         | 24252  | Károly, Katalin    | 28874  | Richárd, Palagó    | 29715  |
| Alfred, Anthonia | 21252  | Éva, Génegeva      | 24363  | Károly, Katalin    | 29284  | Szent, János       | 35669  |
| Anna, Anka       | 32825  | Ferenc, Gertrud    | 29033  | Kornel, Klára      | 35338  | Rudolf, Piroksa    | 37411  |
| Ambrus, Beria    | 28881  | Frisyes, Gabr. aia | 34932  | Kriszt, Klóid      | 36625  | Salomon, Rezsia    | 38194  |
| András, Blanka   | 31332  | Fülöp, Gizella     | 36779  | Lajos, Korona      | 38118  | Sándor, Rezsia     | 38258  |
| Anna, Borcia     | 30481  | Gábor, Hedvig      | 39218  | Leó, Erzsébet      | 38226  | Sándor, Rezsia     | 41921  |
| Arnold, Bertika  | 37424  | Gáspár, Helena     | 38473  | Ló, Katalin        | 41121  | Simon, Sári        | 38901  |
| Arpád, Bertó     | 38109  | Gergely, Horvát    | 41795  | Lipót, Leona       | 64290  | Tanna, Sarolta     | 84739  |
| Arthur, Bóla     | 41988  | Gösta, Hilda       | 51896  | Lorinc, László     | 84788  | Tibor, Szereka     | 89019  |
| Arpád, Brigitta  | 41988  | Gösta, Hilda       | 51896  | Mano, Lenka        | 89014  | Tivadár, Teréz     | 123603 |
| Attila, Cecília  | 84399  | Gregory, Ilonka    | 84780  | Márkus, Lólia      | 93510  | Tóbiás, Teréz      | 123604 |
| Balázs, Gerzella | 84773  | Gyula, Ilonka      | 80219  | Mária, Lina        | 101399 | Vendel, Valéria    | 123608 |
| Balint, Bora     | 89965  | Hanna, Jóna        | 101914 | Mária, Katalin     | 12362  | Viktor, Veronika   | 123616 |
| Boross, György   | 101401 | Bernann, Lina      | 123601 | Ilonka, Lólia      | 123607 | Vilmos, Viktoria   | 133320 |
| Bela, Cecília    | 106309 | Hugo, Ilka         | 123608 | Szilves, Margolita | 123519 | Vilmos, Vilma      | 123518 |
| Béres, Erzsébet  | 123555 | Iszta, Irén        | 123616 | Érika, Ilonka      | 123514 | Zollan, Zsófia     | 123521 |
| Bernát, Emma     | 123549 | Illes, Irma        | 123510 | Már, Margit        | 123515 | Zsigmond, Zuzsanna | 123522 |
| Daniel, Erzsébet | 123513 | Jenre, Isabella    | 123511 | Nándor, Mária      | 5481   |                    |        |
| Dávid, Éva       | 123514 | Júlia, Janka       | 3112   | Orbán, Margit      | 123512 |                    |        |
| Dezso, Erika     | 9687   | Ildikó, Johanna    | 8992   | Oszkár, Róhid      | 12341  |                    |        |

Legnagyobb nyereemény esetleg **1.000.000** korona. Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 és még sok egyéb nyereemény.

Az I. osztályú sorsjegyeket tervezési árai: eredeti sorsjegy frt -75 vagy K 1.50; eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3. — „ „ „ 3. — „ „ 6. —; „ „ „ 6. — „ „ 12. —  
A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. évi május hó 23-ig**

bizalommal hozzák beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztályú húzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

# Török A. és Társa

**BANKHÁZA BUDAPEST.**

**Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.**

**Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei.**

Központi: Teréz-körtút 46 a. a. I. hók. Váci-körtút 4 a.

II. hók.: Múzeum-körtút III. hók.: Erzsébet-körtút 54 a.

Sürgőnyim: Törökek Budapest.

# Keil-lakk

legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára.

- Keil - féle viasz kenőcs kemény-padló számára
- Keil - féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 f.
- Keil - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f.
- Keil - féle szalmakalap-teszték minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél **Alsólendván.**



**KISS**  
szerencséje

# NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

**KISS Szerencséje NAGY!**

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet **Kiss bankházában, mert**

**KISS szerencséje NAGY!**

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékokban nagyobb nyereeményeket **Kiss bankházában.**

**Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereeményen kívül háromszor a jutalmat**

**600.000** kor.-t = **1.800.000** és a legnagyobb főnyereeményt **400.000** kor.-t **400.000**

**Összesen 4 sorsjegyre 2,200.000** kort igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesszük a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét egy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyereemények **azonnal** kifizetnek.

Kisérletje meg szerencsét KISS bankházában mert

**Kiss szerencséje Nagy!**  
A XVIII. sorsjáték 1-ső osztályának húzása f. é. május 23. és 25-én lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai: Egy nyolcad 1 K 50 f. Egy fél . . . 6 K. Egy negyed 3 „ — „ Egy egész . . . 12 „

# Kiss Károly és Társa

- a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főtelársító helye.
- Központi iroda: BUDAPESTEN.
- IV., Kossuth Lajos-u. 13.
- FIÓK ÜZLETEK:
- VI., Váci-körtút 5 szám.
- VII., Erzsébet-körtút 22. szám.
- VIII., Erzsébet-körtút 78.